

# Мы – молодые

Далеко от Нижнего Новгорода, в Вознесенском округе, живут наши героини – Даша Кукушкина и Олеся Ушакова. На первый взгляд, они ничем не отличаются от своих сверстниц. Прилежно учатся, помогают мамам по хозяйству и мечтают о первой любви. И всё же именно о них мне хочется рассказать сегодня, в первый весенний месяц, когда весь мир отмечает Международный женский день 8 марта. Милые, заботливые девочки буквально покоряют окружающих своим оптимизмом, добротой, открытостью миру и стремлением приносить радость окружающим. И в этот светлый праздник от души хочется пожелать Даше и Олеся пронести эти прекрасные качества через всю жизнь.



## Изменивший жизнь "Навигатор"

Пока дети занимаются в интеграционной мастерской, мамы общаются между собой в небольшом уютном кабинете председателя Вознесенской РО ВОИ Людмилы Васильевны Киреевой. Делятся успехами своего ребёнка, интересуются достижениями других. А совсем ещё недавно они не могли и мечтать о том, что их всех объединит клуб «Навигатор». Ведь некоторые дети в силу заболевания не выходили даже на улицу. Не секрет, что многие родители стараются скрыть болезнь своего ребёнка, защитить от возможного негатива. А профессиональных психологов, которые помогли бы таким семьям преодолеть ситуацию, в маленьком посёлке попросту нет.

И вот, три года назад у Людмилы Васильевны вдруг возникла идея, чтобы объединить этих деток и сдружить. Ведь каждый ребёнок, независимо от состояния здоровья, должен быть счастливым. А счастье, как известно, это не только любовь родителей, но и общение со сверстниками. Поначалу организаторам пришлось трудно – многие родители не сразу шли на контакт.

Постепенно, по мере деятельности, у «Навигатора» появились верные и надёжные друзья. Ученица 9 класса, волонтер Олеся Ушакова – одна из них. С самого начала работы клуба занимается с детьми. Организует экскурсии в музеи, библиотеку, обучает правилам поведения в общественных местах. Учит девочек ухаживать за собой, а мальчиков – ухаживать за девочками! Ведь не секрет, что нынче даже многие родители не считают нужным объяснять детям, казалось бы, очевидные вещи. Теперь вместе они разучивают стихи, танцы, рисуют. И даже изучают английский язык! У каждого участника клуба есть свой блокнот, куда он записывает иностранные слова и их перевод. Организует Олеся и модные нынче флэшмобы. И неважно, что не все участники могут танцевать. Ощущение единения, радость – то, что переполняет каждого ребёнка в эти минуты. Неизвестно, как сложится дальнейшая судьба этих ребят, но я

думаю, что участие в их жизни такого человека как Олеся обязательно наполнит их души сердечной добротой.

Доверительные, тёплые отношения волшебным образом действуют на ребятшек. Родители с радостью замечают, что их дети меняются на глазах, становятся открытыми. Например, мама одной из девочек была удивлена, что её дочь на занятиях с удовольствием рисует, – ведь дома то дочь даже не брала в руки карандаш. Раскрыться, поверить в себя помогает детям настоятель Полх-Майданского храма Рождества Христова иерей Александр Ларин. Причащает, окормляет, проводит доверительные беседы с детьми и родителями. Уважаемый, светлый человек, он всегда желанный гость «Навигатора». Незабываемыми стали посещения музея в Арзамасе, конная прогулка в селе Илёве, в которых он принял участие. Ведь многие из детворы никогда раньше не видели лошадей, и эта прогулка стала для них открытием.

Не остаётся конечно «Навигатор» в стороне от происходящих на Украине событий. В интеграционной мастерской под руководством Натальи и Олеси дети изготавливают армейский сухой душ. И хотя у многих плохо работают руки, но каждый старательно складывает всё необходимое в пакет. За несколько часов здесь собирают до двухсот наборов! Кажется невероятным,

но дети шьют нижнее бельё, так необходимое бойцам. Причём на электрических швейных машинках! А в это время мамы, объединившись с участниками организации «Золотые руки ангела», готовят для воинов супы.

Есть у этого замечательного клуба свой земельный участок, который был им выделен соцзащитой. Где дети под руководством взрослых выращивают подсолнечник, кукурузу и, конечно, цветы необыкновенной красоты. С ранней весны до поздней осени радуют они ребят своим цветением. Приятно отметить и то, что работники соцзащиты всегда с готовностью откликаются на просьбы и пожелания родителей детей.

Основательно подготовились ребята и к праздникам. На 23 февраля состоялось большое мероприятие для любимых пап. Стихи, сценки, весёлый квест, а особенно чаепитие с бутербродами, заботливо приготовленными детьми, были ими высоко оценены. Ну, а к празднику 8 Марта начали готовиться больше чем за месяц! Ведь для каждого из нас мама – самое дорогое, что есть на свете. А для ребёнка с ограничениями здоровья мама – это целый мир. Праздничный концерт, подарки, сделанные своими руками и замечательная фотосессия будут напоминать об этом чудесном празднике.

И с кем бы мне не довелось разговаривать в это день, общее мнение таково: благодаря «Навигатору» перед ребятами с инвалидностью в Вознесенском открылись новые возможности. Участие в выставках, фестивалях, спортивных мероприятиях и экскурсиях, наполняющих жизнь смыслом. А главное, многие здесь обрели друзей, нашли занятия по душе, становятся сильными и самостоятельными. А это дорогого стоит!

Любовь ЗАРЕЧНЕВА

## Искусство исцеляет

В Вознесенском округе немало творческих, увлечённых детей с особенностями здоровья. И одна из них – Даша Коляскина из Сар-Майдана. Победительница Всероссийского конкурса детского и юношеского творчества «Живой символ года», обладательница второго почётного места областного фестиваля декоративно-прикладного творчества «Радуга возможностей». И она умеет радоваться каждому новому дню.

Дарья – ученица седьмого класса, получает в школе хорошие и отличные оценки. Из учебных дисциплин предпочитает биологию, а любимым учителем называет Наталью Михайловну Пашкину, которая ведёт этот предмет. А недавно Даша даже провела творческий мастер-класс для своих друзей-одноклассников. И, как оказалось, им есть чему у неё поучиться. В школе её хорошо знают, о ней тепло отзываются и педагоги, и школьники.

Активная, разносторонне развитая, творчески одарённая личность, она находит вдохновение в бисероплетении, лепке, рисовании, мыловарении, вязании. Увлекается собиранием картин из пазлов, алмазной мозаикой. Её поделки из солёного теста, бумаги, полимерной глины, бисера и природных материалов, цветочные композиции и аппликации украшают собой выставки в нашем округе и за его пределами. В рамках декады инвалидов Даша с удовольствием участвует в районном фестивале «На крыльях души».

«Даша – большая умничка, у неё «золотые руки». Она не только увлечена рукоделием, но и принимает активное участие в праздничных и спортивных мероприятиях. Недавно наши «ангелы земли» побывали в Выксе на фестивале «Необыкновенный кросс», где заняли третье место!» – с гордостью рассказывает председатель вознесенского ВОИ Людмила Киреева.

А ещё талантливая девочка занималась в танцевальном коллективе «Фантазия» при Доме культуры. В составе детского (образцового) фольклорного обряда «Майданочка» участвует в районных и областных фестивалях и конкурсах. В прошлом году посчастливилось побывать на Всероссийском фестивале фольклорно-этнографических коллективов «Зелёные Святки». Он состоялся в Городце, на живописном берегу Волги. Надолго в памяти останется та

чудесная поездка, где собралось множество ценителей традиционной культуры из разных уголков страны.

После подведения итогов областного конкурса в декабре Даше в числе других одарённых детей вручили диплом участника. Это было на новогоднем шоу «Ёлка в цирке». «Тогда на арене выступали клоуны, воздушные акробаты, слоны, тигры, страусы, питоны, верблюды, зебры и пони. Они были классные, я была просто в восторге!» – делится впечатлениями Даша.



Валентина Васильевна, её мама, с гордостью рассказывает так: «Дочка у меня шустрая и послушная! Учится, мастерит, выступает, катается на лыжах и коньках. Всё время осваивает что-то новое. И я поддерживаю её, как же иначе? Ведь когда счастлив ребёнок, счастливы и родители». Есть у Даши домашние питомцы – хомяк Сёмка, черепаха Каролинка, два кота, Чижик и Тимка, и кошечка Мурка. Она с удовольствием ухаживает за ними и даже подумывает в будущем стать ветеринаром...

На этом заканчивается наш рассказ о прекрасной девочке, занимающейся любимым делом. Своим примером она вдохновляет всех окружающих и всегда доказывает, что главное в жизни – целеустремлённость и открытость миру. И тогда каждый день станет интересен и неповторим!

Татьяна ГАНЮШКИНА,  
наш внештатный  
корреспондент